
Javulás 
zdasági téren is nem következhe- 

olitikai javulás nélkül és jó szom- 

k lenni nemcsak emberi, hanem nem- 

kötelesség is. Ezekkel a mélyhatásu 
1 vezette be az angol külügymi- 

Népszövetség második plenáris 

át. A megbékülés és a jövendőbeli 
igos együttmüködés jegyében hang- 

el az első szavak és - valljuk be - 

gvégső ideje annak, hogy ugyanilyen 
jek legyenek majd a tettek is. Mert 

elő politikai tettek nélkül meddőek a 

b politikai beszédek is, ha csak 

formájuk van és nem módosulnak 

változtató erőkké. Hogy a pusztán 

11 amt ttya ági jellegü kisérletezések mennyire 

lók, azt napról-napra tragikusabban 

i minden nemzet a saját bőrén. 

az közeledést keresnek egymáshoz, 

1 kor mereven elzárkóznak a boj- 

enő vámokkal és közben a londoni 

izdasági szócsatától várják a csodát. 

ég a tengerentuli hatalmas Amerika 

an vonaglik és éppen most érkezik a 

gy Nevwuyork, a világ leggazdagabb 

csőd előtt áll. Hiába minden kinai 

árkózás, uj frázisok, senki sem me- 

ki elkülönitve a bajból. A kaotikus 

tezésekből ujból és ujból diadalma- 

elkedik ki a vaskövetkezetességü 

rikus imperativus, hogy vagy i 

Munk, vagy együtt támadunk fel. 

ág megdönthetetlen iránya a ea 

és célja a közös, egymás kezére járó 

. Hiába minden gőgös gazdasági el- 

és. Olyan igyekezet ez, mintha a 

at arra akarnánk birni, hogy ne a 

engerbe folyjanak, hanem valamerre 

é, amerre szeszelyünk kiagyalta. 

kulturája, ivilizációja, életbeállitása 

az emberiség egyre egységesebb test. 

eltetés ellen folytat szélmalomharcot 

olyan szándék, amely bontani akar, 
, hogy kapcsolna. Az 1918. év óta 

iden történt a gazdasági javulás ér- 

. És hiába kárhoztatjuk a gépeket, 

megtették a kötelességüket, tulter- 

an minden vonalon. Mindenből, ami 

nhek szükséges, több van, mint kell. 

is az a paradoxon áll elő, hogy az 

ség a bőségbe, a prosperitásba pusz- 
Hol van akkor a bai? Csakis a 

n. Mert, ha a politika jó volna, 

példanélküli civilizáció, amelyhez 
igérvénynek még nem volt birtoká- 

világ. Maga az angol külügyminiszter 

a, hogy a politikának meg kell javul- 
e ha meg kell javulnia, akkor eddig 

t. Negativ formában még azt is 

ndja a Népszövetség szónoka, hogy 

ri legyen a viszony. Az alkalom 

setre itt van, kezdődik a nagy 

ésszak. Várjuk ezután a szép elő- 

zédi és egyenlő mértékkel mérő 
politikát - a gyakorlatban. 
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Titulescu és Benes 

A hisántánt-honlevencia szevdai ülésén catifikálták 
a szovjettel létcejött megnemiámadási szecződésehet 

és a vomán-jugoszláv me megállapodást 

Fürge fotóriporterek pergőtüzében 
A kisántánt-államok három külügymi- [ 

niszterének szinajai konferenciája l 

ért. Kedden késő este a Palace-szál- 

lóban Benes csehszlovák külügymi- 
niszter egyedül fogadta a sajtó képvise- 

lőit. Rövid nyilatkozatot adott, amely- 
ben hangsulyozta, hogy a nemzetközi 
helyzet nehéz. Azután felolvasta a kon- 

ferenciáról kiadott hivatalos kommüni- 
két. 

A kommüniké sajnálattal szö- 
gezi le, hogy az európai gazda- 
sági és politikai helyzet nem 

mutat javulást. 
Elégtétellel állapitotta meg a konferen- 
cia, hogy Szovjetoroszországgal sikerült 
a megnemtámadási paktumot megkötni. 

Két külüögyminiszter m 
A szerdai ülésen, amelyen Ká- 

roly román és Sándor jugo- 
szláv királyok is résztvettek, 

ratifikálták a kisántántállamok 
és Szovjetoroszország között 
létrejött megnemtámadási 
szerződéseket, valamint a Ro- 
mánia és Jugoszlávia közti 

szerződést is. 
Amig Benes fogadta az ujságirókat, 

addig Titulescu résztvett a minisz- 
tertanácson, Jeftics jugoszláv kül- 
ügyminiszter pedig bucsuzott a jugo- 

szláv királyi pártól. A három külügy- 
miniszter az éjszaka folyamán együtt 
utazott el Szinajából. Jeftics Belgrádba 

Interiut egyik sem 
Benes és Titulescu külügyminiszterek 

budapesti tartózkodásáról ujabb jelentés 
még néhány érdekes részletet hoz. A két 
külügyminiszter Szinaján külön-külön 

szállott be a vonatra a saját szalonkocsi- 

A kisántánt szilárd elhatározása, hozy 

gazdaságilag és politikailag jó viszony- 

ban akar élni szomszédaival, de egyut- 
tal ragaszkodik a fennálló szerződések- 

hez. A kisántánt állandó gazdasági ta- 
nácsát november elsejére hivják össze 
és : foglalkozni fog a kisántánt gazda- 
sági programjának égleges elkészité- 
sével. A programm kiterjed a három ál- 
lam vasuti, vizi, postai és légi közleke- 

désére, különböző kereskedelmi és vám- 
jei kérdésekre, statisztikai kooperá- 
cióra és a központi bankok párhuzamo: 

együttmüködésére. Kimondotta a kon- 
ferencia azt is, hogy a leszerelés kérdé- 

sében szintén egyöntetü állásponton van 
a kisántánt. 

megérkezett Budapestre 
utazott, ahonnan két nap mulva megy 

Genfbe. Titulescu és Benes egyenesen 
Genfbe utaztak. Titulescu és Benes teg- 

nap délben féltizenkettőkor érkeztek 

meg Budapestre, ahol a román és a ju- 

goszláv követek, a magyar kormány 

képviselői, valamint az ujságirók vártak 

rájuk. Titulescu kijelentette az ujság- 
iróknak, hogy a szinajai konferenciáról 
kiadott kommünikéhez nincsen semmi 

hozzáfüzni valója. 

Akét külögymintezter : aztán 
sétakocsizást tett a magyar fő- 
városban, majd ebéd után két 
érakor tovább utaztak Genf 

felé. 

volt hajlandó adni 

jugoszláv külügyminiszter szalonkocsija 
is, azt azonban éjjel Aradon lekapcsol- 
ták és az Temesvár felé folytatta utját, 

ű tálni. 

jába és Budapestig nem is látták egy- 
mást. A vonathoz volt csatolva Jeftics 

hogy onnan Zsombolyán keresztül Bel- 
grádba manjen. A budapesti keleti pá- 

lyaudvaron a magyar külügyminiszte- 

rium részéről Förster Pál osztályfő- 
nök jelent meg a két külügyminiszter fo- 

gadtatásáva. Amikor az ujságirók Titu- 
lescutól nem tudtak interjut kapni, Be- 
neshez fordultak, aki azonban nevetve 

igy szólt: 

- Titulescu kollegám kije- 

lentéseihez nincsen hozzátenni- 

valóm! 

A két külügyminiszter az ujságirók 
elől menekülve a pályaudvar kijárata 
felé tartott, ott azonban utjukat állották 
a fotoriporterek. Megadták magukat 
sorsuknak és igy egész sereg felvétel ké- 
szült róluk. 

Titulescu és Benes külön-külön ebédel- 
tek. Titulescu a román követség tagjai- 
val a Ritz-szállóba ment, Benes pedig a 
csehszlovák követségen fogyasztotta el 
ebédjét. Két óra előtt pár perccel megint 
találkoztak a pályaudvaron és folytat- 
ták utjukat. 
Tritulescu az eddigi terv szerint mind- 

össze hétfőig marad Genfben, majd 
visszatér az országba. Hazaérkezése 

után nekilát, hogy ankarai utját előké- 
szitse. A külügyminiszter Bukarestből 

október 10- -én érkezik Ankarába. Török- 
országi látogatása egy hétig fog tartani. 

A római Tribuna foglalkozik akis- 

ántánt konferenciájával és megállapitja, 

hogy a kommünikét, amelyet a tanács- 

kozás végén kiadtak, nem kell kommen 

Megállapitja a Tribuna azti is, 
hogy politikai tekintetben a 
kisántánt ezuttal szerényebb 

volt, mint azelőtt. 

prt 



PopChita volt kteebbségi. államtitkár 
tellából mintegy két hónap előtt támadó 
cikk jelent meg az Adeverulban, amely 

ben Fiedler István nagyváradi kato- 

Ekus püspököt azzal vádolta, hogy az 

irredentizmus szolgálatában áll. Pop 

Ghita az Adeverul hasábjain most ujból 
me ámadja Nagyvárad érdemes Püs 

pökét, aki szerinte néemet származása 

ellenére is el akarja magyarositani az 

ázmegyéjében lakó svábokat. 

gyülölködő cikk szerint a nagyvá- 

szatmári püspökség területén tizen- 

öt évvel az egyesülés után éppen olyan 

erővel folyik a magyarositás, mint a há- 
boru előtt. Ennek a vidéknek 50.000 

svábja prde mondja Ame 

a g ár jt Vop Ghita 
az deverulban 
lyet Budapest nem akar a kezéből kien- 
gedni. Ők ma Arhimedes pontja, amely- 

nek segitségével Magyarország mostani 

vezetői megkisérlik, hogy a határt Er- 
dély felé eltolják. Segitségükkel remélik 

elérni azt, hogy a kisebbségekből több- 
ségét 

nagyszamt románságot az anyatesttől. 

Ennek a munkának szilárd pontja a 
Nagyvárad-szatmári püspöki szék. Az ő 

és a katolikus papság segitsége nélkül 
ez nem volna lehetséges. Az egész klé- 
rus, a legnagyobbtól a legkisebbig, a 
magyarositás szolgálatában áll. A kör- 
nyék német községeinek katolikus isko- 
láipan - folytatja a cikk - ugy mint 

formáljanak és leszakitsanak 

apponyi grót idejében most is felyik az 

elmagyarositás. A templomokban ma- 

gyarul prédikálnak és a gyermekek még 

a hittant is magyarul tanulják. Az ifju- 
sági egyesületek egyre-másra alakul- 

nak, hogy a magyarság céljaira hasz- 
nálják ki az utolsó sváb lelket is. 

Végül a kormány beavatkozását sür- 

geti a cikk, jóllehet tudja, hogy illetékes 

helyen tisztában vannak a vádak alap- 

talanságával. Ezt már Pop Ghita ré- 

gebbi cikkei nyomán is meg kellett álla- 
pitani ugy Bukarestben, mint Rómában. 
Fiedlerhez pedig a gyülölködés tarajos 

hullámverése nem ér fel, ő most is nyu- 
godtan áll, mint az előző támadások per- 

gtüzeben 

megbalt éuzána egyik leggazdagatt emleze, aki 
kevecéke volt a tisztességes váltalkozának és a 

hazacdőt kalandornak 
A Rivierán tegnap önmagával te- 

hetetlenül meghalt egy öreg ember, aki- 

nek nevét harminc esztendőn keresztül 

emlegették mindazokon a helyeken, ahol 

államok és népek sorsát intézik. Rövid 

hir jelenti, hogy Zaharoff Bazil 

nyolccannégy esztendős korában meg- 

halt. Zaharoff levantei származásu volt 

és fiatal korában rengeteg nélkülözésen 
ment keresztül. 

szegény emberek voltak, akik nem tud- 

ták iskoláztatni és inasnak adták. Zaha- 
roff az elemi iskolában éppen csak, hogy 

megtanulta az rást és olvasást és máris 

tanoncnak került egy kereskedésbe. Ott 

aztán kinyilt a szeme, hamarosan neki 

látott a tanulásnak, amelyre egész éjsza- 

kákat szentelt. Nemsokára már tisztvi- 
selője lett annak a kereskedésnek, ahova 
mint inas lépett be. Sokáig ott sem ma- 
radt és hamarosan önálló üzletekbe kez- 
dett. 

Vállalkozásait szerencse ki- 
sérte és gyorsan vagyonosodni 

kezdett. Zaharoff felhasználta 
már egészen fiatal korában az 

afrikai törzsek felkeléseit a 
maga vagyonának gyarapitá- 
sára és mint több fegyvergyár 

képviselője, fegyvereket szálli- 

tott nekik. 

Mikor azután kitört az első balkáni há 

boru, Zaharoff Bazil Londonba tette át 

székhelyét és onnan szállitott fegyvere- 

ket a hadakozó feleknek. Egyforma el- 

bánásban részesitette az egymással 
szembenálló küzdőket és mindegyik fél- 
nek készségesen szállitott fegyvert és lő- 

szert. Angliában összeköttetésbe került 
különböző politikusokkal, akiknek segit- 

ségével felvette az angol állampolgársá- 

got. Mint angol állampolgár még az alsó- 
házba is bekerült. 

üzlete a világháboru idején hi- 
hetetlen méretüvé fejlődött ki, 

mert az összes ántánthatalmak- 

Szülői földhöz ragadt 

és szövetségeseiknek ő 

szállitotta a fegyvert. 
Amikor vége lett a világháborunak, Za- 

haroft Bazil a aKeletre terjesztette ki 

nak 

tott Afganisztánba, Japáuba és Kinába. 

HFoglalkozott politikával is. Igy min- 
denki tudta, hogy Anglia kisázsiai poli- 
tikájának Zaharoff Bazil az irányitója. 
Sohasem politizált azonban nyilvánosan, 
hanem mindig csak a kulisszák mögött 
Néhány esztendő előtt Zaharoff Bazil 

vallási dolgokkal is kezdett foglalkozni 

és mozgalmat inditott az összes keresz- 

tény vallások egyesitésére. 

Lehet, hogy ezzel is valami 

nagyszabásu üzletet akart nyél- 

beütni, azonban ez volt az egye- 
düli terve, amelyet nem tudott 

keresztülvinni. 

Mikor azután látta, hogy fáradozása 

hasztalan, abba is hagyta azt. Évek óta 
köszvény gyötörte és már közel két éve 
nom tudott megállani sem a lábán, annál 

erzzaolamoz Szkztetezzoz 

kevésbé járni. Allandóan egy kerekes 

széken tartózkodott, amelyen azonban 
tovább szőtte különböző gazdasági ter- 
veit. Sohasem társult senkivel, sohasem 

járt nagyobb társaságokba, hanem min- 
dig egyedül szeretett maradni. Már évek 

óta őt tartották Európa egyik leggazda- 
gabb emberének. Hogy milyen nagy a 
vagyona, azt eddig csak sejtik, a pontos 

adatok majd a leltározásnál fognak ki- 
derülni. Az utóbbi hónapokban állan- 
dóan a Rivierán tartózkodott, ahol na- 

ponta lehetett látni, amint Zaharoffot 

szolgái a kerekes széken ide-oda tologat- 
ják. Eltekintve attól, hogy a lábai telje- 

sen érzéketlenek voltak, egészsége eléz 
gé türhető volt. 

Tsnap reggel elvesztette esz- 

méletét és nem is tért többé 
magához. 

Elhalálozása alkalmával az egész világ- 
sajtó nagy cikkekben foglalkozik Zaha- 
roff Bazillal, aki keveréke volt a tisztes- 

lséges vállalkozónak és kalandornak. 

Száztizenkilenc év előtt volt a maihoz hasonló 
nagy árviz Horvátországban és Sziavoniában 

Arról a borzalmas árvizról, amely 
Szlavoniában és Horvátországban pusz: 
tit, már irtunk. Az árviz most szünőben 

van, azonban a veszedelem még mindig 

nagy. Zágrábnak keddről szerdára vir- 
radó éjjel kritikus órái voltak, mert a 
Száva négyszázötvenkilenc centiméter- 
rel meghaladta a rendes vizállást. A 
munkások ezrei dolgoztak a gátak meg- 
erősitésén és reggel három óra után ér- 
keztek az első hirek arról, hogy a viz 

visszavonulóban van. 
Dugozeló határában a töltés átszakadt 

és óriási nagyságu területet boritott el 
az ár. Turopolje mellett nyole helyen 
szakadt el a gát és a viz rázudult a mé- 
vethen fekvő k Ernyékbeli falvakra 

Ezek közül legrosszabbul járt Struac 
község, ahol a viz pillanatok alatt olyan 

magasra emelkedett, hogy a házak pad- 

lásáig ért. A lakosság rögtönzött tuta- 

jokon próbált menekülni. A viz még to- 
vább emelkedett és most már olyan ma- 
gas, hogy az egész községből csak a 

husz méter magas torony keresztje lát- 

szik ki. A völgyben némely helyen a viz 
harminc méter magas. A zágrábi járás- 
ban tizezer hold került viz alá. Szlavó- 
niában sok helyen husz kilóméteres 

hosszu tavak képződtek. A Dráva kivé- 
telével az összes folyók már csendesedni 
kezdenek. Ma még nem lehet tudni, hogy 
az árviznek hány emberáldozata van. 
Az elöntött falvak legtöbbjének lakosai 

Szlavóniában. 

magas fákra menekültek és o 

be a mentgolnakoal A felje 

..................... 

felemelte 
Retőtábia Csernák And 

büntetését 

az itéletet Csernák András vá 
ügyében, akit a temesvári törvény 

datlanságból okozott emberölés vá 

két hónapi fogházra és háromezer 

büntetésre itélt. Az elmult év okt: 
mint emlékezetes - Rónác 

borzalmas vasuti szerencsétlenség 

zésével Csernák András váitókezelőt 

ták, akit a törvényszék több tárg 

bünösnek talált és elitélt. Felebbezél 

tán az ügy az itélőtábla elé került, m 

most itéletében szintén bünösnek tal, ] 

egy évi fogházzal, valamint tizezer 

büntetéssel sujtotta, amely nem fiz t 

tén fogházbüntetésre változtatható í 

feltünést keltett. Csernák András 

az itélet ellen semmiségi panas ! 

tett be. 

mmms azezzszn szztez 

A hálókocs 
rejtekhelyén meoriiu 

csempésztek 

Volrap Jenő zsombolyai v 

nemrég azt a bizalmas értesités 

hogy a Bukarest -Páris között köz 

Szimplon hálókocsijában rendszere 

csempészés folyik. A vámfőnök e 

napi megfigyelés után több vámti 

vel váratlanul átkutatta a gyorsvona 
kocsiját. Devizákat ugyan nem találl 

mesterileg elkészitett rejtekhelyen, : 

testek között egy zsákra bukkantak, 

Bben közel egy kilógram morfium 

Nyomban kihallgatták Tamor 

Dánielt, a kocsi kisérőjét, aki azonl 

gadta, mintha a morfiumról tudott 

Rámutatott arra, hogy a hálókocs 
stantinápolyból érkezett és a kábi 

valószinüleg ott helyezték el a kellnis 

levő rejtekhelyre. Vallomása ellenér 
marovitz Dániel ellen meginditották 

járást. 

OLCSÓBBA TESZIK AZ EÉLE 

CSEHORSZAGBAN. Prágából ji 

hogy Franke csehszlovák postamini 

cseh nemzeti szocialista párt végreha 

zottságának ülésén feltünést keltő 

mondott. Kijelentette, hogy a kormá 

tározottan kitart a deflációs politik 

lett, azonban ehhez szüksége van o 

hatalmazási törvényre, mint amil 

más országokban rendelkeznek a ! 
nyok. A kormány elsősorban le a Ha 

litani a kamatot, azonkivül arra tö 

hogy leszoritsa a vas, a szén és az 

szerek árát. A cseh nemzeti párt 

hajtó bizottsága elvben a felhata 

megndőba mellett dla] állást. 

ujszerű táplálkozásra , 
Bircher Benner Zürich s 
rint. Kezdődik hétfőn 
okt. 2-án. Beiratkozni le 
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tet értek a szinajai ünnepségek és 

ződött a kisántánt konferenciája 
A érdeklődés ennek következtében 

agyobb mértékben fordul a bel- 

a felé. A nagy érdeklődéssel várt 

bzó Vaid a miniszterelnök és Mi- 
che között megtörtént. Erről 

ájékoztatták a nyilvánosságot, 
n a kormányhoz közelálló körök 

ják be a találkozót, hogy Miha- 
ngedett eddigi álláspontjából, vi- 

kormány magáévá tette Miha- 
k azt a kivánságát, hogy a kül- 
nzügyi szakértőket nem engedi 

országba. 
kormánynak komoly gondot 

koz a külföldi hitelezőknek a 
gyalásoktól való makacs tar- 

tózkodása. 
Roger pénzügyi szakértő kijelen- 

hogy ujból interveniálni fog, de 

ok 

ner Bélea dr. ügyvéd tragikus 

igyében a vizsgálóbiró tegnap 

folytatta a vizsgálatot. Ci- 

vizsgálóbiró ujból szembesitette 

fa Miklóst a feleségével, majd 
ettőjük előtt kihirdette a letartóz- 

gzést. A vizsgálóbiró még nem 

hogy a véres tettet minek minő- 
Hert eddig még nem lehetett megál- 

1i, hogy az szándékosan történt, 

edig az enyhitő körülmények fi- 

abe vehetők. 

y Schirát, mint a feleségét 
rután átkisérték a törvényszék 

iidfanácsához, amely letartóz- 

tatásukkal foglalkozott. 
tanács tárgyalásán Buzoianu 

arra való tekintettel, hogy Schira 
erte a gyilkosságot és tanuk van- 

4ra, hogy a felesége bujtotta fel, a 
ársak letartóztatásának megerő- 

kérte. Ezzel szemben Radules- 

ktor dr. védő Schira Miklósné sza- 

bra helyezését kérte. Indokolásá- 

ifejtette, hogy azon tanuvallomá- 

melyekre az ügyészség hivatkozik, 

ek egymástól, mert sokan ugy hal- 

, mintha az asszony ezeket a sza- 

mondta volna: Ezt is! Mások vi- 

azt állitják, hogy az asszony - 

ellett volna lelőni, ez megérde- 
szavakat kiáltotta volna Cor- 

E ügyvéd fele. Rámutatott arra, 

minden valószinüség szerint Schira 

5 előzetes szándék nélkül, végső el- 

ésében követte el tettét és ezért 

ony szabadonbocsátását kérte. 

, vádtanács azután tanácsko- 

Áásra vonult vissza és rövid idő 
nulva kihirdette döntését, 

I mely szerint a házaspár vizs- 
ati fogságát megerősitette. 

iklós és felesége, valamint leá- 
intén jelen volt a tárgyalá- 

örve vették tudomásul a tör- 

ugyanis vagyoni összeomlása 

g mindig reménykedett abban, 

A kormány tasiai 

e ujabb fordulatot nyer. Schira 

Iomoly iejtörést okoz a kormánynak a kültölii 
elezők részéről a tárgyalásoktól való tartózkodás 

már mind visszatértek Bukarestbe. Kül- 

sőleg a politika ugyan teljesen esemény- 
telen, bizonyos azonban, hogy a kulisz- 

szák mögött tárgyalások folynak. Arról 

is szó van, hogy mára, vagy holnapra 

összehivják a nemzeti parasztpárt vég- 
rehajtó bizottságát. Ez a kormányra 
sorsdöntő határozatot hozhat. 

Az ellenzéki pártok közül a liberálisok 

kerültek előtérbe. A szinajai ünnepna- 
pok alatt Du c á t kihallgatáson fogadta 
Károly királyon kivül Sá ndor jugo- 
szláv király is. 

Ezenkivül Duca hosszasan ta- 

nácskozott gazdasági kérdések- 

ről Benes csehszlovák külügy- 

miniszterrel is. Duca szinajai 

tartózkodása alatt szerdán 
együtt ebédelt Argetoianuval 
és sokáig tanácskozott vele. 

Szinajából Duca Jasiba utazott, ahol az 

oltani ártezerveret ma veszi fel ünne- 

vádtanács megerősítette az ügyvéd- 
gyilkos és felesége vizsgálati fogságát 

Miklós még évek előtt tizezer schillinget 

kölcsönzött a Grác melletti Jánnersdorf- 

ban élő bátyjának és ezt az összeget ké- 
sőbb, amikor nyomorba került, vissza- 

követelte. 

Felszólitására bátyja azonban 
azt válaszolta, hogy a pénzt 

már visszafizette. 

ba zuhant Schira, 

pélyesen tagjai sorába Marzescuvolt 

liberális miniszter fiait. Ugy tudják, 

hogy Duca ez alkalommal nagyobb poli- 
tikai nyilatkozatot tesz. 

Mozgolódik a néppárt is. Averescu 
marsall turnszeverini villájában a nép- 

párt vezetői szükebb értekezletet tartot- 

tak, amelyen elhatározták, hogy a pár- 
tot az egész országban ujjászervezik. Az 

ujjászervezés vezetésével Papacosta 

Péter képviselőt, Averescu bizalmasát 

bizták meg. 

Az ujjászervezés a sárga ing 

jegyében indul meg és kimond- 

ták, hogy a néppárthoz tartozó 

parasztok sárga inget fognak 

viselni. 

A párt kereteit militarisztikus alapokra 
fektetik és szigoruan szem előtt tartják 
majd a pártfegyelmet. 

Schira Miklós erre az egyik bécsi ügy- 
véd utján pert inditott bátyja ellen. Az 
ügyben már két tárgyalás is volt, de ité- 
let még nem hangzott el. Az egyik olda- 
lon a remény, a másikon a nyomor. A 

kétségbeesésnek ebbe a mély szakadéká- 
amikor tettét elkö- 

vette. 

Bulgáriába és Törökországba 
is ellátogat most a jugoszláv király 
Károly király, Sándor jugoszláv 

király és Mariora jugoszláv királyné 
Szinajából a görgényi havasokra utaz- 
tak vadászatra. Kiséretükben volt Ho- 
henzollern Frigyes herceg és szá- 
mos előkelőség. Az erdélyi vadászat vé- 
gén Károly király visszatér Szinajába, 

a jugoszláv királyi pár pedig Medzsi- 
diára utazik, ahol megkoszoruzzák az 

ott nyugvó szerb katonák sirját. Sándor 
jugoszláv király és felesége hazafelé 

való utazásuk közben a bulgáriai Vár- 

nára is ellátogatnak. Ott fogadja őket 

a bolgár király megbizottja és a szófiai 

bolgár követ. Rövid tartózkodás után a 
jugoszláv hajó tovább indul Konstanti- 
nápolyba. Konstantinápolyban a jugo- 
szláv király találkozni fog Kemál pa- 
sával, a török köztársaság elnökével. 
Sándor király törökországi tartózkodása 

egyik fontos állomása lesz a balkáni 
Locarnonak. Emlékezetes, hogy 

Sándor király nemrégen külföldi utja 
alkalmával találkozott a szintén külföl- 
dön járt Boris bolgár királlyal és ak- 
kor ugyanazokról a kérdésekről volt 
szó, amelyekről a jugoszláv uralkodó 
most Kemál pasával fog tárgyalni. 

fegyelmi hüntetéssel sujtotta az elnök a nagy ner 
fővádlottját konok és kihivó magaviselete miatt 

A lipcsei törvényszék a birodalmi gyü- 

lés felgyujtása ügyében folyó perben be- 
fejezte Van der Lübbe, Dimitroff, 
Popov, Daneff és Torgler Ernő 
vádlottak kihallgatását. A törvényszék 

tegnap tért át a tanukihallgatásokra. A 
tegnapi tárgyalást azonban csak tizen- 
egy órakor lehetett megnyitni, mert a 

tanuk, akiknek kihallgatására a tárgya- 

lás elején került a sor, csak nagy késés- 

sel érkeztek meg Berlinből. 
A tárgyalás megnyitása után az elnök 

kijelentette, hogy szükség lesz még to- 
vábbi tanuk megidézésére, mert Van der 
Lübbe fővádlott konokságával megne- 
heziti a tárgyalás lefolytatását. Közölte 
az elnök azt is, hogy a törvényszék szük- 

ségesnek találta, hogy Van der Lübbét 
kihivó magatartása miatt fegyelmi bün- 

tetéssel sujtsa. 

Első tanuként Albrecht Károly 
rendőrőrmestert hallgatták ki, aki a tüz 

idején a népjóléti hivatalban teljesitett 

szolgálatot. Ugy ő, mint a következő 
tanu, Frank János, azt vallották, 

hogy aznap este a népjóléti hivatalba 

fegyveres kommunisták hatoltak be. 

Zahoff tanu elmondotta, hogy Van 

der Lübbe mindig dicsekedett azzal, 

hogy Moszkvában, Párisban, Bécsben, 

Budapesten és más nagy városokban is 
járt és mindenütt tanulmányozta a kom- 
munista mozgalmakat. Ugy találta, hogy 

az idő megérett az általános forradalom- 
ra és hangoztatta, hogy a tömegeket 
középületek felgyujtásával kell felrázni 
és cselekvésre birni. 

A tárgyalás folytatását ma délelőtt 

kilenc órára tüzték ki. 

get, aki Opris kapitány kiséretében 

herceg a cotrocenii palotában lakik. 

40-ai olcsöbb 
mint bárhol minden szörmeáru a 

Pecsian 
Gicman 
cégnél Temesvár-lózsefváros. 
Str. I. C. Bratianu (Uri-u) 4 

Nagy tétel 

lipcsei festőödében kikészitett 

érkezett és még sok egyéb 
szörmeáru, u. m. szkunksz, 
pézsma, csikó, perzsa, szil- 
szkin. opossum, ezüstróka, 
bunda, stb. a legkedvezőbb 
feltételek mellett kapható. 

Mielőtt szörmeárut vásárol, 
saját érdeke, hogy üzletün- 
ket felkeresse 

z 

A Királyhoz lordulnak 
a nyugdijasok az adóhonok ünyében 
Az erdélyi és bánsági nyugdijszövetség 

a kolozsvári nyugdijaskongresszus határo- 

zata alapján felségfolyamodvánnyal fordult 

az uralkodóhoz és közbenjárását kérik az 

adóbonok ügyében. Rámutatnak arra, hogy 

az adóbonok csak az 1931. évi és előbbi adó- 

hátralék rendezésére szolgálhat, holott 

ilyen adóhátralékaik a nyugdijasoknak nin- 

csenek. Ezért Károly király támogatását 

kérik arra nézve, hogy a nyugdijasok a 

hátralékos követeléseiket készpénzben kap- 

ják, vagy ha erre nincsen mód, akkor leg- 

alább olyan bonokban, amelyekkel az 1932, 

1933 és a jövő évi adót is fizethetik. Az er- 

délyi nyugdijszövetség reméli, hogy ez a 

kérése meghallgatásra talál és ebben az 

esetben a nyugdijasok száz százalékosan 

értékesithetik bonjaikat. A szövetség egy- 
ben felkéri a nyugdijegyesületek tagjait, 

hogy amig erre a felségfolyamodványra 

választ nem kaptak, viselkedjenek tartóz- 

kodással az adóbonokkal szemben. 

A kivándorlók 
incidense a partraszállásnál 

Megirtuk, hogy Erdély területéről leg- 

utóbb kilencvenöt kivándorló szállott Kon- 

stancában hajóra, hogy Palesztinába ván- 

doroljon, azonban Haifában csak három ki- 

vándorlót engedtek partra szállni. Ez a hir 

tévesnek bizonyult, mivel Haifában mind- 

nyájan partra szállottak és a hatóságok 

egy izben csak azért tiltották meg rövid 

időre a kiszállást, mert észrevették, hogy a 

kivándorlók a partra lépéshez szükséges 
husz fontot egymásnak kölcsönözték ki. A 

trükkre a parti hatóságok akkor jöttek rá, 

amikor az egyik bankjegyet ismertető jel- 
lel látták el. Igy a kiszállás alkalmával a 
kivándorlók nem tudták a kölcsönadott 
husz fontosokat visszaszármaztatni jogos 

tulajdonosuknak. Ezért reklamációk történ- 

tek és olyan hirek terjedtek el, mintha a ki- 

vándorlók vezetője ilyen uton ezreseket vá- 

gott volna zsebre és ezért volt szükség a 
kivándorlók ideiglenes feltartóztatására. 

Miklós herceg Bukarestben. Mik- 

lós királyi herceg, aki hosszabb távol- 
lét után külföldi tartózkodásából haza- 

jött a szinajai ünnepségekre, Buka- 
restbe repült. Miklós herceg a baneasai 

repülőtéren szerencsésen leszállott. Az 
összegyült repülőtisztek Miklós herce- 

érkezett, nagy ovációval fogadták. A 



lagyságos Asszonyom 
öÖnhöz intézem ezeket a sorokat darázs- 

dereku, ragyogó szemü, melodikus hangu 

szépség, aki egy-két hét előtt tért vissza 

vagy az olasz tavakról, vagy az osztrák he- 

gyekből, vagy a francia tengerpartról, eset- 

leg Erdély valamelyik regényes vidékéről, 

Önhöz, aki haza érkezése óta a lakás rend- 

behozása, a cselédség és a nevelőnő szegőd- 

tetése, a gyermeknek az iskolába való be- 

iratása és egy csomó más elfoglaltság miatt 

csupa ideges gondban élte át az otthonlevés 

eme förtelmes napjait. Most azonban már 

vége a sok tárgyalásnak, disputának, tani- 

tásnak, most csend és rend honol megint a 

fényes lakásban, Nagyságos Asszonyom uj- 

ból az a kacagó, kedves, hóditó teremtés, 

akinek tekintete vajjá puhit minden férfi- 

szivet. A háziasszony most átalakul társa- 
sági lénnyé, megindulnak a kölcsönös láto- 

gatások és ezek során barátnőinek számot 

kell adnia arról, hogyan töltötte el idegen- 

ben, férje nélkül azt a szabadságos hó- 

napot. 

Ez az idő természetesen a gyönyörüsé- 

gek ideje volt. El kell tehát mondania, hogy 

sohasem érezte magát olyan isteni megelé- 

gedésben, sohasem volt annyi szórakozás- 

ban része, sohasem kapott annyi virágot, 

sohasem vette körül az udvarlóknak oly 

nagy serege. Önönmagához tartozó köteles- 

sége ez, mert nem maradhat a barátnői mö- 

gött, akiknek elbeszéléseiben temérdek há- 

zassági ajánlat, talán öngyilkosság is szere- 

pel. A barátnők közléseiben valószinüleg 

némi tulzás is foglalódik, az Ön összefoglaló 

jelentése azonban hü tükre a történteknek, 

mert önnek valóban nincs szüksége arra, 

hogy az elképzelés szülte alakokkal tegye 

érdekesebbé mondanivalóját. Önbe az ein- 

taánzertől kezdve, a jazzdoboson át a szo- 

moru nézésü monoklisig tényleg mindenki 

szerelmes volt, az Ön statisztikája tehát 

nem szorul mesterséges kiegészitésre. Em- 

lékszik-e még valamennyire? Vagy csak 

egyre akar emlékezni? Arra, akit sürün 

megtürt maga mellett, akit látszólag ked- 

velt, aki minden percét Magának szentelte. 

Arra az egyre, aki a gyöngédségnek határ- 

talan melegségével vette körül, aki meg- 

alázkodó ragaszkodással leste a szavát, aki- 

nek öÖn a legigazibb boldogságot, a földisé- 

gen tulmenő gyönyörüséget jelentette. Em- 

lékszik-e még arra a sok lázas szóra, amit 

a meghatottságtól reszkető hangon ismétel- 

getett, az esküvésekre, amelyeket szivesen 

hallgatott, de nem akart bennük hinni, a 

könnyekre, amelyek egy kissé önt is meg- 

hatották? 

Most messze vannak egymástól. Lehet, 

hogy országhatárok ékelődtek maguk közé. 

Mi maradt meg belőle? Barátnőket szóra- 

koztató esetté formálódott át, a hiuságát 

legyezgető apró kalanddá fajult, avagy 

gondol-e reá néha? Partir céest mourir un 
peu. Őt is ez a sors érte? Elment, tehát 
meghalt? 

Talán azt mondotta neki, hogy szereti, 

talán csókot is nyomott az ajakára és ez a 

csók felejthetetlenül ég a száján, egyetlen 

öröme, életének boldogságos tartalma lett. 

Mert vannak még, akik meg tudnak része- 

gedni, akik komolyságukat és öszinteségü- 

ket az érzelmek világába is beleviszik és ez 

a szokatlan embertipus az örökkévalóság- 

gal kacérkodik. A szerelem eme poétái ak- 

kor is szenvednek, amikor mások ujjonga- 

nak, ezért a fájdalmuk százszorta nagyobb 

a többiekénél. 

Ha az olasz tavaknál, vagy az osztrák 

hegyek közt, vagy a francia tengerparton, 

vagy valamelyik erdélyi fürdőhelyen neta- 

lán összekerült volna, szépséges asszonyom, 

egy ilyen sajnálatraméltó valakivel, legyen 

könyörületes az emlékéhez. Vagy ugy gon- 

doljon reá, ahogy a vonzalma parancsolja, 

vagy felejtse el egészen. A látogatások al- 

kalmával azonban ne essék szó róla. Kezét 

csókolja a) 

- Vihar a tengeren. A Fekete tenger 

mellett Valcovban Moldov 

rendőrkomiszár a tengeren egy Sszov- 
jetzászlós bárkát vett észre. Peta- 
sanu Miklós detektivvel és két ujság- 
iróval bárkába szállott, hogy a szovjet- 
bárkát közelebbről megtekintse. A viha- 

ros tengeren azonban az óriási hullámok 
felforditották a rendőrkomiszárus bár- 
káját és annak mind a négy utasa a ten- 

gerbe veszett. 

„(onilectiio" 4.-0. 
tisztelettel meghivja a n. e. hölgyközönséget öszi és téli ujdonságalnak 
megtekintésére. Legszebb választék női ruhákban, őszi és téli kabátok es 

bundákban. Külön gyermekosztály 

Belvátos 
Str. Alba Iulia 7. Telefon 13-28 

Milevél nélkül utazhatik Budapecsite és Bécsbe 
október 20zán induló sportvonatunkkal 

Az október 20-án Budapestre és 

Bécsbe ir uló sportvonat iránt nagy- 
arányu érdeklődés mutatkozik, mert ez 
a különvonat a kedvezmények egész so- 

rát biositja az utasoknak, A leglénye- 
gesebb kedvezmény - amely egymaga 
is nagy értéket jelent - az a körülmény, 

hogy 
az utazáshoz nem szükséges az 

utlevél, mert a rendezőség kol- 
lektiv utlevéllel viszi Buda- 
pestre és Bécsbe az utasokat. 

A koll"tiv utlevélhez pedig csupán két 
okmány szükséges, az állampolgársági 

bizonyitvány másolata és a személyazo- 
nossági bizonyitvány. Tizennyolc éven 
felüli fé-fiak ötvennégy éves korig, kato- 
nai viszonyukat igazoló okmányt is tar- 

toznak bemutatni. 

Az utiköltség a lehető egelőnyösebb. 

Az utazás Temesvárról Buda- 

pestig és vissza, harmadik osz- 

fályon, vizummal és a kollektiv 
utlevéllel kapcsolatos költség- 

gel együtt 975 lei. 
A Rivensia Ujpest mérkőzésre szóló 

50 leies jegy vásárlása ezenkivül köte- 

lező. 
A Bécsbe utazók részére az 

utiköltség harmadik osztályon 
2195 lei, vizummal és utlevél 

költséggel együtt. 
Azok, kik egyéni utlevéllel rendelkez- 
nek, olcsóbban utazhatnak, ezek szá- 

mára mir' sze 775 lei harmadosztá- 

lyon. 

nagy az érdeklődés az utazás iránt, an- 

nál inkább, mert 

október "1-én Budapesten az 

Ujpest csapata ellen szerepel a 

Ripensia. 

A sportvonat utasai végignézhetik az 
október 22-én lebonyolitásra kerülő 

olasz-magyar válogatott mérkőzést is. 

Jelentkezési határidő október 

hó 10. Ezen terminus után je- 

lentkezőknek a 100 lei felárat 
feltétlenül meg kell fizetni. 

Az olasz-magyar mérkőzésre korlátolt 

számu ülőhelyek vannak rendelkezé- 

sünkre bocsátva, miért is kérjük az ér- 
deklődőket, hogy feltétlenül jelentsék be 
igényüket, mert a jelentkezési határidő 
után senkinek sem tudunk helyet biztosi- 
tani. Az árak még nincsenek megszabva 
és azokat csak október 5. és 8-a között 
tudjuk majd közölni. 

A rendezés a Központi Bank menet- 
jegyirodájának közismerten gondos és 
szakszerü kezében van. 

Jelentkező helyek: A Déli 
lap kiadóhivatala, telefon? 

valamint a 

Központi Bank menetjegyiro- 

dája, Timisoara, Strada Alba 
Iulia 9. 

AZ OSZTALYSORSJAÁTÉK tegnapi hu- 

zásán százhuszezer leit az 57616, hatvan- 

ezer leit a 79819, negyvenezer leit a 21198, 

huszonötezer leit a 28040, huszezer leit a 

9209, tizenötezer leit az 55832, 62698 és 
70048 számu sorsjegyek nyertek. 

- Szent Mihály. Ma ünnepli a keresz- 
ténység Szent Mihály ai angyal napját. 

Mától kezdve a rövidülő napokra való 

tekintettel reggel öt óra helyett csak 

hatkor, este pedig nyolc óra helyett már 
hétkor szólal meg a harang. A kapuzá- 
rás rendje is megváltozik, mert reggel 

csak hatkor nyitják kapukat, este pe- 

dig már kilenc órakor zárják azokat. 

- Károly király Kolozsvárott. Károly 

király október 14-én Kolozsvárra utazik, 

ahol két napig marad. Az uralkodó megte- 

kinti a kolozsvári nagyszabásu tiszti lóver- 

senyeket. 

- A főpolgármester hazaérkezett. Ga- 

bor Liviusz dr. főpolgármester, aki három 

hetet töltött Olaszországban, tegnap vissza- 

érkezett Temesvárra. A főpolgármester ok- 

tóber 2-án veszi át ujból hivatalát. 

hatósan előmozditja s 

hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. 

ee 

- Uj román lap Temesvárott. Ma, pénte- 

ken reggel uj román lap indul meg Temes- 

várott. Mihailescu György temesvári 

ügyvéd igazgatásával Biruinta cimmel 

jelenik meg az uj lap, amelynek kötelékébe 

tartozik Ivanov M. György ujságiró, a 

vidéki román ujságirók szindikátusának el- 

nöke is. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegsé- 

geknél a természetes „Ferenc József'? ke- 

serüviz az emésztőszervek müködését hat- 

igy megkönnyiti, 

A sportközönség körében rendkivül 

- A Jomkipur ünnepi Kol-Nidre isten- 

tisztelet a belvárosi zsidó templomban pén- 

tek este fél 7 órakor, a sachriszistentiszte- 

let szombat reggel 8 órakor kezdődik. Mas- 

Kir 11 óra után. 

- Országos vásár. A temesvári őszi 

országos vásár ma és holnap folyik le. 
A mai állatvásár különösen élénknek 
igérkezik, mert a szük takarmánytermés 

a gazdákat arra kényszeriti, hogy álla- 

taikat elkat zeseen bocsássák áruba. 

inarvállaiok és muykeresieők tigyelmébei 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 
városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat 
és magánfeleket látogatnak, elfogadja szaállitóképes vállalatok képvi- 
seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü relerenciák. Érdem- 
leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

Korek 
Orastie (Szászváros), Str. Eroilor 4. 

= Nyugalmazott ezredes hal ál 

ránsebesen hosszas szenvedés 
nyolcvanhárom éves korában 

Müller József nyugalmazott 

Az elhunyt egyike volt a legöre, 

tárőrtiszteknek és ezenkivül a 

csillagrend tisztje és a vaskorona 

lovagja is volt. Müller József ével 

resztül alelnöke volt a katolikus eg 

tanácsnak, mig a filmharmoni 
nek disztagja volt. Halálás fia 

Jenő, a magyar hadsereg száza 

menye született Gautsch Lotte és 

kája, valamint kiterjedt rokonság 

szolja. Temetése általános részvel 
pette ment végbe. 

7 Uj kávéház a Gyárvárosban. 
baton este nyilik meg a Gyárváros 
uj „Dacia'-kávéház, a volt Sza 

kávéház gyönyörüen átalakitott 

gében. Elsőrendü jazz-zenekar, ol 
pontos kiszolgálás. 

ELSŐRENDŐ -sZARA 

VERJENYKÉPES oLcsó ÁR 

BElA eeta KRAUJERt Fil TElee 
2 e kelengyék lego 

ban beszerezhetők Dénes és Pollák 

- A halastóba ölte magát. Sté 

dorfon feltünést keltő öngyilk 

történt. Ch1a dny bányamunkási 
szonnyolc éves felesége eddig mé 

nem deritett okból a halastóba u 
Az öngyilkosságnak szemtanuja 

fiatalasszony barátnője, akivel e 
sétált el a halastóig. Társnője sik 
sára többen az öngyilkos asszony 

ségére siettek, de mire a vizből kifo 

már halott volt. Halálát férje és 
éves kisleánya siratják. 

* Löbi Böske ritmikus tornaiskolát 
Kőszeghy-utca 14., a tanitás m 

dődött. Beiratkozni ugyanott vagy 

11-60. 

- Megsemmisitett hadbirósági 
A temesvári hadbiróság junius hi 
ban kommunista propaganda miatt 

egy évi börtönre itélte Brezer M 

temesvári szabósegédet, Demar 

István, Mai g ut h Mátyás. Csun 

lik Ödön aninai munkásokat. A h 
rósági tárgyaláson Bürger Ern 
a vádlottak védője, illetékességi 
emelt, amelyet azonban a birósá, 
sitott és a vádlottakat el is itélte. r 
bezés folytán a legfelső katonai bil 
tegnap foglalkozott az üggyel és az 
tékességi kifogásnak helytadva, 
semmisitette a temesvári hadbiró 
letét, egyben elrendelte, hogy a 
tak felett a polgári biróság itélke 

Magas kaloriáju 

aninai olcsó galati 
koksz 

aninai és porosz 

köszén 
Mi. Reiter Simon 
Timisoara, Küttl-tér. Tel. : 
r 



BEKEMUNKÁAJA. Genfi jelen- 

a Népszövetség politikai bizott- 

nap foglalkozott a sajtónak a béke- 

való részvételével. Desan 

pizott kifejtette, hogy Francia- 

nagyra becsüli a sajtószabad- 

rtékelni tudja a sajtó épitő mun- 

ind által szükségesnek találja, 

tót, amely rosszat ir, felelősségre 

ővétételre kényszeritsék. 

ság. Koós Imre és Welt- 

i, Karánsebesen házasságot 

yasszonyi kelengyét 
legjobb 

n eredeti engrosárakon
 vásáa- 

D ornhelm Jenő divatá ura 

örze-utca 2. 

restben is megrendezi
k a látszat- 

oni mintára egy ügyv
édekből és 

kból álló társaság Bu
karestben is 

i a birodalmi gyülés pal
otája 

látszatperét. A peren
 meg akar- 

gitani a nagy tüz tény
leges körül- 

A per bevezetésében
 ismertetni 

londoni eredményeket
 és azután 

zólalnak Bukarest legkiválóbb 

; huszárhadnagy sirját
 fedezték fel. 

eten felfedezték Var
ga And- 

izmarics Mária, egyetl
en negyven- 

szabadságharcbeli női 
huszárhad- 

Ja ját. Elhatározták, hogy
 a sirra em- 

et helyeznek el és min
den esztendő- 

ősök napját ott fogják 
ünnepelni. 

égészek látogatása Romá
niában. 

tük, hogy a mult héten Budap
es- 

tott nemzetközi régészeti kon- 

s tagjai Magyarország 
után a 

félszigetre is ellátogatnak
. Negy- 

ész, akik között Európa vala- 

nemzete képviselve van, 
jelenleg 

áviában tartózkodik, ahonnan 

relsején érkezik Romániába.
 A 

kéthárom napig Turnszeverin 

H inden cseh alattvaló gázálarcot 
kap. 

an a csehszlovák hadügyminisz
ter 

rulásával gyár alakult 
gázálarcok 

sére. A gyár napi teljesi
tőképessége 

darab álarc lesz. Egy gázálarc ki- 

cseh koronába fog kerülni
. A kor- 

élja, hogy Csehszlovákia 
minden la- 

zerezzen magának ilyen gázálarcot. 

olában a tanulókat takarékosk
odásra 

ák és megtakaritott filléreiket 
a ta- 

ezelik. Ha aztán a tanulók kile
ncven 

t takaritanak meg maguknak,
 az is- 

zálarcokat vásárol számukra. 

anditák kifosztottak egy post
ahiva- 

Boston egyik postahivatalát négy 

res rabló kifosztotta. Három rabló 

zött a telefonfülkében, a neg
yedik pe- 

hivatal előtt állott lesbe. Ennek
 inté- 

almas pillanatban társai előrohan- 

arokba állitották a hivatalnokokat, 

kétszázezer dollár értékü p
ostazsá- 

magukhoz vettek és elmene
kültek. A 

livatal előtt autóba ugrottak é
s pilla- 

alatt eltüntek. 

alálos esés a szekérről. Dettán hat- 

enc éves korában meghalt Lauer 

gazda, volt községi biró, aki tragikus 

tlenségnek esett áldozatul. Lauer 

vel lóherét fuvarozott és utközben 

ette, hogy a rakományt átfogó kötél 

zult. A szerencsétlen ember a kötelet 

karta igazitani, de a kötél elszakadt 

azda a szekérről az uttestre zuhant. 

jill és következtében agyrázkódást szen- 

tés mire orvosi segitség érkezett, már 

9 alt. Az elhunyt alelnöke volt a gazda- 

yél 
* 

letnek és köztiszteletnek örvendett a 

" Halálát mélyen sujtott özvegye, 

t Kirsch Eva, hat gyermeke és ki- 

okonság gyászolja. Temetése teg 

itán ment végbe 

Szlovenszkóban a nyugtalanság és az 

izgalom tetőfokát érte el. A tót néppárt 
Hlinka András pápai prelátus és kép- 
viselő aláirásával manifesztumot adott 

ki, amelyben tiltakozik a Slovak 

cimü napilap betiltása ellen. A manifesz- 

tum erősen támadja a prágai kormányt, 
amely lapok betiltásával akarja a köz- 

véleményt elnyomni, ami azonban min- 
den terror ellenére sem fog sikerülni. 

Követeli a manifesztum, hogy a kor- 

mány oldja fel a Slovak betiltásáról 

szóló rendeletet, mert az alkotmányelle- 

nes. A továbbiakban a tót néppárt köve- 

teli, hogy a jelenlegi parlamentet osz- 

lassák fel és irják ki az uj választásokat. 
Olyan kormányra van szükség, amely- 

ben nemcsak a csehek, hanem a tótok is 

megbizzanak. 

ká kélszáz apot is kész betil 101 
kormány, ha Meresztezni akarják nolitikai utjaii 

A csehszlovák kormány azonban nem- 

csak a polgári ellenzékkel szemben ta- 

nusit kemény magatartást, hanem a 

szélső baloldallal is. Kiméletlen a cseh 

kormány a kommunistákkal szemben is, 

akiknek tegnap öt ujságját tiltotta be 

egyenkint három hónapra. A lapbetil- 

tásokkal kapcsolatosan a félhivatalos 

Cesko Slovo azt irja, hogy a kormány 

tovább megy a maga utján és ha kell, 

akár kétszáz lapot is betilt, bármilyen 

pártiak is legyenek azok, ha keresztezni 

akarják a kormány utjait. 

A mult héten Szlovenszkó különböző 

városaiban a tót nép több ismert veze- 

tőjét tartóztatták le. Ezeket mind Po- 

zsonyba szállitották és ott az országos 

biróság fogházában helyezték el őket. 

IDőJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

gaton esetleg felhősödéssel. Temesvárott 

tegnap szép derült őszi nap volt. Délben a 

hőmérő a napon huszonhat fok meleget mu- 

tatott. 

- Veszedelmes koldus. Ujvidéken a kol- 

dusok szá igen elszaporodott. Csoporto- 

san keresik föl naponta az üzleteket és igen 

követelőzők. Girics István pékmesterhez be- 

állitott egy huszonöt év körüli férfi és arra 

való hivatkozással, hogy munkanélküli, se- 

gélyt kért. Girics félkiló kenyeret nyujtott 

pénzt követelt. A pékmester erre nem volt 

hajlandó, mire a kéregető felemelte kampós 

botját és azzal olyan hatalmasat ütött a 

pékmester fejére, hogy az összeesett. A jele- 

netnek az utcáról tanuja volt egy fiatalem: 

ber, aki többed magával üldözőbe vette a 

merénylőt és el is fogta. Kiderült, hogy az 

illető Vojnovics Voin lakatos. Letar- 

tóztatták. fe 

- Kabátszövetek, őszi és téli ujdonsá- 

gok Dénes és Pollák divatáruházá- 

- A Katolikus Munkásszövetség gyá- 

sza. Horváth Ferenc elektrotechni- 

kus, a Katolikus Munkásszövetség egyik 

alapitója és mindig buzgón munkálkodó 

vezetőségi tagja, a vasmunkások szak- 

szervezetének elnöke, tegnap délután 

negyven éves korában a temesvári jár- 

ványkórházban meghalt. Halálát özve- 

gye és rokonsága gyászolják. Temetése 

szombaton délután öt órakor az erzsé- 

betvárosi temető halottasházából megy 

végbe. 
- Tömeges vasuti baleset. Egy vonat, 

amely tegnap délután Danzigból Gdinába 

indult, kisiklott. A szerencsétlenségnek 

négy halottja volt. A pálya helyreállitásán 

a munkások javában dolgoztak, mikor arra 

jött egy másik vonat és a munkások közül 

hármat elgázolt, akik közül ketten azonnal 

meghaltak. 

- Halálozások. Oláh Sándorné, szüle- 

tett Holacsek Katalin, Oláh Sándor buziási 

szabómester felesége, 32 éves korában vá- 

ratlanul meghalt. Halálát férje és a kiter- 

jedt rokonság gyászolják. - Klein Kata- 

lin Ság község legöregebb asszonya, 94 éves 

korában meghalt. Halálát Klein Frigyes 

sági vendéglős és családja, valamint Ameri- 

kában tartózkodó leánya gyászolja. Teme- 

tése tegnap ment végbe. - Resicán rövid 

szenvedés után 84 éves korában elhunyt 

Kost Rajmund, a Resica-müvek közis- 

mert müvezetője. Halálát felesége, szüle- 

tett Schlinger Stefánia, gyermekei és kiter- 

jedt rokonság gyászolják. Temetése Resi- 

cán ment végbe. 

lenti: Lényegtelen hőváltozás várható, nyu- 

feléje, amit azonban nem fogadott el és 

összeveszett Hitlerrel. Stennes ka- 

pitány két év előtt még a nemzeti szocia- 

lista rohamcsapatok parancsnoka volt, 

azonban összeveszett Hitlerrel és azóta 

teljes visszavonultságban élt. Stennes teg- 

nap Hollandiába érkezett. Hir szerint Ki- 

nába vándorol ki. 

-A tisztviselők után járó házbérkü- 

lönbözet. Vasiliu temesvári pénzügy- 

igazgatótól szerzett értesülés szerint 

mintegy harminc háztulajdonos még 

mindig nem vette fel a tisztviselő-lakók 

után járó házbérkülönbözetet. Pedig 

ezen összegek felvétele annál sürgősebb 

lenne, mert szombaton lejár a kiutalás 

és azután a kifizetéseket megszüntetik. 

Ismételten figyelmeztetik azonban a 

háztulajdonosokat, hogy a házbérkülön- 

bözetet csak adóhátralékba lehet elszá- 

molni. 

- Magyar Kisebbség. Jakabíffy Ele- 

mér dr. Magyar Kisebbség cimü nemzet- 

politikai szemléjének most jelent meg leg- 

ujabb száma. A folyóirat érdekes cikkekben 

Számol be az aktuális kisebbségi kérdések- 

ről. Egyik figyelemreméltó cikke, amely 

most különösen időszerü, az erdélyi magyar 

szinpad drámájáról szól. A Magyar Ki- 

sebbség havonta kétszer jelenik meg és elő- 

fizetési ára félévre százötven lei. A Lugo- 

son levő kiadóhivatal érdeklődőknek szive- 

sen küld dutztványnot 

A lippai etehalt égési sebeibe. 

kórházban hosszas szenvedés után 56 

éves korában meghalt Tomescu 
Márta, lippai parasztasszony. Az el- 
hunyt napokkal ezelőtt egyik szomszéd- 
jánál segitett pálinkát főzni, amikor elő- 
vigyázatlanságból a kazánba esett és su- 

lyos égési sebeket szenvedett. 

- Megkerült a gyárvárosi betörés 

tettese. Rottenstein János vámos 

aki a gyárvárosi Sörház-fasor 2. szám 

alatt lakik, feljelentést tett a rendőrsé- 

gen, hogy lakásából 57.000 lei készpénzt 

és ékszereket loptak el. A rendőrségnek 

sikerült elfogni Elegmann Zoltán 28 

éves gyárvárosi fiatalembert, aki beis- 

merte a lopást és elmondotta, hogy az 

ékszereket Kohn Béla gyárvárosi ék- 

szerésznél értékesitette. Az értéktár- 

gyak egy részét Schildkraut nevü 

barátja révén a zálogházban helyezte el. 

Flegmann Zoltánnál megmotozása al- 

kalmával 14. 000 leit találtak. A rendőr- 

ség házkutatást tartott Flegmann barát- 

nőjénél is, ahol a Rottensteintől ellopott 

értéktárgyak egy részére akadtak. Fleg- 

mannt a rendőrség őrizetbe vette 
et 

fani a tsehszlovák 

5. OLDAL 

JAVUL MAGYARORSZAÁG PENZÜGYI 

HELYZETE. A londoni Financiar News be- 

számol, hogy a Népszövetség genfi pénz- 

ügyi bizottsága ayilvánosságra hozta jelen- 

tését Magyarország pénzügyi viszonyairól. 

A jelentés szerint Magy-rors szág pénzügyi 

helyzete erősen javulóban van. Ennek hatá- 

sa alatt a londoni tőzsdén a magyar érték- 

papirok emelkedtek. 

............
 

- Gyomor- és hasbántalmak, izgékony- 

ság, migrén, kimerültség, szédülés, szivszo- 

rulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosz- 

szullét, csökkent munkaképesség sok eset- 

ben megszünnek azáltal, hogy a beteg na- 

ponként reggel éhngyomorra megiszik egy 

pohár természetes „Ferenc Józset" keserü- 

vizet. Az emésztőszervek bántalmainak 

szakorvosai általánosan dicsérik a Ferenc 

József vizet, mert ez a gyomor és a belek 

müködését előmozditja, az epekiválasztást 

fokozza, az anyagcserét megélénkiti és a 

vért felfrissiti. 

- ÜCjezer leies bankjegyeket bocsá- 

tanak ki. Tekintettel arra, hogy nagy- 

mennyiségü hamis ezer leies bankjegy 

van forgalomban, a Nemzeti Bank elha- 

tározta, hogy az összes ezer leies bank- 

jegyeket kivonja a forgalomból és uja- 

kat bocsát ki. Az uj ezer leies bankje- 

gyek október 16-án kerülnek kiadásra. 

- Elhunyt nyugalmazott tanitó. A jó- 

zsefvárosi Kossuth Lajos-utca 6. szám 

alat Herzka Károly, 82 éves nyugalma- 

zott tanitó váratlanul meghalt. Az elhunv- 

tat fia, Herzka Dezső és kiterjedt rokonság 

gyászolja. Temetése a belvárosi izraelita 

temető halottasházából megy végbe. 

A Meglopta a gazdáját. Marcu Si- 

mon, Izgár községbeli gazda, három nap 

előtt bejelentette a csendőrségen, hogy 

ismeretlen tettes behatolt a lakásába és 
elvitte tizenötezer leit kitevő megtakari- 

tott pénzét. A nyomozás során a gyanu 

a gazda szolgalegényére, Buz a Jánosra 

irányult, aki a lopás után eltünt. A lo- 

pásról jelentést tettek a temesvári rend- 

őrségnek is, amely megállapitotta, hogy 

Buza Temesvárra szökött és ötezer leit 

adott át F oris Rozália temesvári ven- 
déglősnének megőrzés végett. Az ötezer 

leit visszaszolgáltatták a gazdának, a 

bujkáló tolvaj kézrekeritésére pedig 

megtették az intézkedéseket. 

- szüreti mulatság a Bessenyey-telepen. 

A Bessenyey-telepi német-sváb népközös- 

ség a Juventus sportegyesülettel együtt 

október 7-én este a Plank-féle vendéglő- 

ben tánccal egybekötött szüreti mulatságot 

rendez. A jövedelmet kulturális célokra for- 

ditják. 

Palate-bár 
- ÉErdemes lugosi tüzoltó halála. Lugo- 

son negyvenegy éves korában hirtelen el- 

hunyt Kovács György tüzoltó altiszt. 

Kovács a lugosi hivatásos tüzoltók egyik 

legkitünőbb tagja volt. Temetésén az ön- 

kéntes tüzoltók testületileg vettek részt. 

= Baleset futball közben. Tegnap dél- 

után a Gyapjuipar futballpályán 
Schmár Emil, 18 éves tisztviselő, aki 
a gyárvárosi Telekház-utca 5. szám álatt 
lakik, futballozás közben olyan szeren- 

csétlenül esett el, hogy jobbkezén csuk- 

lóficamodást szenvedett. A mentők első 
segélyben részesitették. 

A TEMESVAÁRI őSZI ERETTSEGI 

VIZSGAK. Tegnap este vált iemertté a 
temesvári irásbeli érettségi vizsgák 

eredménye. Eszerint a száztizenhét je- 
lölt közül, akik az irásbelin részt vettek, 

tizenegy megbukott, mig a többiek ma 
reggel nyole órakor kezdik meg a szó- 
beli érettségi vizsgát. A szóbeli vizsgák 
a lugosi, karánsebesi és oravicai jelöltek 
vizsgáltatásával kezdődnek. 



Megfigyelte már Ön magán, hogy bizalommal csak akkor vásárolt, ha az ára márkás 

Mert a márkás anyag garantált, minőségben első és árban a legolcsóbb 

Az ismert és elismert márkák a következők: 

1933, SZEPTEN 

„METALIA 
Vas, réz, modern nikkel 

ecsőbutor és sodronykerités 

Figyelem: 
I. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy fütésre, mint kivitelre és minőségre. 

kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 
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A Wonka-zongora jó 
A Wonka-zongora olcsó 

WONKA zongoraház , 
Alapittatott 1878-ban 

IV., Török-utca 4. 
Telefon 557 

KÖHLER White-Ho 
1V., STR. MIRON COSTIN 2. Tell 

- Kulturdélután a Rónácon. A rónáci 
Haladókör, amely nemrég ünnepelte 

fennállásának husz éves jubileumát 

zászlószenteléssel egybekötve, lelkesen 

folytatja megkezdett kulturmunkáját. 
Az őszi szezon beálltával a Haladókör 
ismét megrendezi szokásos kulturdél- 

utánjait, amelyeken magas szinvonalu 

és változatos előadások szerepelnek. Az 

első őszi kulturdélutánt a Haladókör va- 
sárnap, október 1-én, délután 4 órakor 

rendezi Rónácon a Szeles-féle nagy- 
teremben. A kulturdélutánra a belépés 

dijtalan. A Haladókör vezetősége ezuton 
is meghivja pártolótagjait, valamint a 

nagyközönséget. 

- Agyvértódulás, szivszorongás, ne- 

héz légzés, félelemérzés, idegesség, fej- 
fájás, lehangoltság, álmatlanság a ter- 
mészetes „Ferenc József' keserüviz 

használata által igen sokszor megszün- 
tethetők. 

Hadifelszerést szállit Franciaor- 

szág a szovjetnek. A Polszka Gazeta ér- 

tesülése szerint Pierre Cot francia 

légügyi miniszter és a szovjetkormány 
között megállapodás történt, amely sze- 
rint Oroszország összes hadifelszerelési 
szükségleteit Franciaországból szerzi be. 
Az orosz kormány a Renault-gyárnál 
nagyobb mennyiségü páncélautót ren- 

delt és a rendelést Cot miniszter már 
magával vitte. Megállapodtak arra vo- 
natkozólag is, hogy az orosz repülőgép- 
gyárakba francia mérnökök kerülnek. 

A szovjet arra is kötelezte magát, hogy 

a háboru előtti adósságokat megfizeti. 

- Rohamosan szaporodik India la- 

kossága. Az angol statisztikai hivatal 
most tette közzé a legutóbbi indiai nép- 
számlálás adatait. Eszerint India lakos- 
sága jelenleg háromszázötven millió em- 
ber. A szaporodás a legutóbbi tiz esz- 
tendő alatt harmincnégy milliót tett ki. 
Ahatóságok aggodalommal szemlélik ezt 

a nagy szaporodást, mert attól tartanak, 
hogy Indiában rövid idő mulva nem tud- 

nak majd annyi élelmiszert termelni, 

amennyi a lakosság számára szükséges 
lesz. 
- őszi ujdonsagok nagy választékban 

Dénes és Pollák divatáruházában. 

- A Heimvwehr csatlakozik a hazafias 

fronthoz. Bécsi jelentés szerint a Heim- 

wehr elhatározta, hogy belép a hazafias 

frontba. A gyülésen Starhemberg 

Az angol atlétikai körök határozottan 
ellene vannak Európa atlétikai bajnok- 
ságának. Azzal érvelnek, hogy a négy- 
évenkint megrendezett olimpiai játékok 

és az ugyancsak négyévenkint rendezett 
britt játékok eléggé igénybe veszik őket. 
A legfőbb érv pedig az, hogy az Európa- 
bajnokságok lényegesen csökkentenék 
az angol bajnokságok értékét. A nem- 

Zsombolya az első osztályban 
A zsombolyai ZsSE és a temesvári 

Kadima lejátszották a második osz- 
tályozó mérkőzést, amely ismét a zsom- 
bolyai csapat győzelmével végződött. A 
mérkőzés sorsa már az első félidőben el- 

dőlt, mert a zsombolyaiak gyors egy- 
másutánban két gólt rugtak és ezt az 
előnyt a Kadima gólképtelen csatársora 
nem tudta behozni. A második félidőben 
a játék eldurvult, de az eredmény nem 
változott. Végeredményben a ZsSE győ- 
zött 2:0 eredménnyel és ezzel bejutott 
az első osztályba. 

Fedett tenniszpálya 
felszentelése Aradon 

Romániában kevesen tudják, hogy az 
ország egyetlen speciálisan megépitett 
fedett tenniszpályája Aradon van. Ez a 
minden tekintetben kifogástalan játék- 
tér az elmult évben épült és azon már 
játszottak is, de hivat losan még nem 
szentelték fel, igy a premier erre az évre 
maradt. Az aradi fedett tenniszpályát a 
jövő hónapban ünnepélyes külsőségek 
között szentelik fel. Az ünnepélyes pre- 
mierre kiemelkedő müsort állitanak 
össze. Ez alkalommal Aradon vendégül 
látják Románia legjobb tenniszezőit. 
Szó van Cantacuzino, Poulieft, 
RéthyésSangali vendégjátékáról, 
deZizovits Lenke román bajnoknő 
meghivása is bizonyos. A nagynevü ver- 
senyzőkkel a legjobb bánsági tennisze- 
zőket fogják szembeállitani. Igy Arad 
tenniszsportja a téli szezonra kapja azo- 
kat a szenzációkat, amelyet más váro- 
sokban a nyáron bonyolitottak le. 

herceg nagy beszédet mondott, amely- 

ben hangoztatta, hogy Ausztriát olasz 
mintára át kell alakitani fascista ál- 
lammá, amely azonban osztrák jellegét 
megtartja. A Németországhoz való csat- 
lakozás kizárt dolog, mert a német bi- 

rodalom vezetői Ausztriat gyarmatnak 

tekintik. Starhemberg javaslatára az- 
tán kimondták, hogy a Heimwehr min- 
en erejével csatlakozik a hazafias front- 
oz. A Heimwehrnek ez az elhatározása 
jelentékenyen erősiti a Dollfuss-kor- 

uj világrekordot állitott fel. 

mány helyzetét. 

Uj világrekord 
Lembergben Walasieviecz, a 

lengyel hölgyatléták büszkesége, a hat- 
van méteres sikfutásban 7.3 mp. idővel 

Nem rossz üzlet 

A román-magyar amatőr kupamérkő- 
zésnek - hivatalos jelentés szerint - 
9200 fizető nézője volt, a bruttó bevétel 
pedig 580.000 leit tett ki. A román lab- 
darugószövetség tisztán 300.000 leit ke- 

Sport 
Az európai atlétikai bajnokságokat 
jövőre Olaszország rendezi meg 

zetközi atlétikai szövetség, amely leg- 

utóbb Berlinben tartotta meg ülését, 

azonban nem vette figyelembe az angol 

atléták tiltakozását és az európai atlé- 

tikai bajnokság tervét jóváhagyták. 

Egyben elhatározták, hogy az európai 

atlétikai bajnokságokat első izben az 

1934 évben Olaszország rendezi meg. 

Beleszólt a végrehajtó 
A bécsi WAC legutóbb Pozsonyban a 

Bratislava ellen szerepelt. A bécsi 

csapat a mérkőzésen hét gólt rugott és 
játékukkal mindenki meg volt elégedve. 
Ezért a mérkőzés után örömmel akarták 
a vendégszereplés diját felvenni. Ekkor 
nagy meglepetés érte a WAC-ot, mert a 
végrehajtó megjelent a pályán és a hát- 

ralékos adó fejében elvitette az egész 

bevételt. A Bratislava igy nem tudta a 
bécsiek követelését megfizetni és ezek 
egy fillér nélkül utaztak vissza az osz- 
trák fővárosba. 

Románia birkozói 
a Balkán-olimpiászon 

Szatmári jelentés szerint összeállitot- 

ták a sztambuli Balkán-olimpiászon 
induló birkozók névsorát. A légsulyban 
Györkös, a Phönix CSB sportegylet 

birkozója fogja képviselni Romániát, a 
pehelysulyban Tözsér nagyváradi Tö- 
rekvés és Juhász szatmári Törekvés, 

a könnyüsulyban Borlovan lugosi 
Vulturii, a kisközépsulyban U n garlu- 
gosi Vulturii, nagyközépsulyban Mé- 
száros RMTE, a kisközépsuly tarta- 
lékja Stiegelbauer RMTE. A bir- 
kozók a jövő hónap elején utaznak 
Sztambulba, hogy a tizenkét kilogramos 
ezüstkupa elnyeréséért szőnyegre lépje- 
nek. A kupa megszerzése nagy feladatok 

elé állitja a birkozókat, mert négy első 
és három második dijat kell szerezni, 
hogy a kupa Romániáé legyen. 

Frofi leti 

Pur j e, finn középtávfutó bajnokot 

a finn atlétikai szövetség professzionis- 
tának nyilvánitotta, mert a francia pro- 

fibajnok, Ladoumegue ellen ver- 
senyzett. 

Páratlan forma 
Donogan, az ismert magyar suly- 

atléta, hivatalos ellenőrzés alatt tréning- 

ben 51.40 métert dobot diszkosszal. 

Megvert angol csapat 

Glasgowban a skót bajnokcsa- 
pat, Glasgow Rangers, nagy meglepe- 
tésre 2:0 arányban legyőzte az angol 

Villanyfény mellett 

Bukarestben villanyfény mell t 

szott a nagyváradi NAC a 

együttesével. Közel négyezer n 

folyt le a játék, amely mindvégig 
izgalmas volt. Eredmény 4 

NAC javára. A gólokat Róna 
vács lőtték. 

Amerikai győzelem 

A Párisban lefolyt USA-F 

szág profi tenniszmérkőzés az 
csapat 4:1 arányu győzelmével 
dött. Cochet első professzio 

replése nem hozott sikert, mert 

től simán kikapott. A párost is 

küzdelem nélkül vesztette el a 

Plaa pár a Tilden-Barnes amer 

ral szemben. 

* Zongoraórákat kezdőknek is 
nyos áron ad Gokler Mici, I, 

gureanu 16. 

- Megölték, mert békiteni aka 

vidéken a mult héten tünt fel a k 

korcsmákban Ilics Péter, ak 

szabadult a mitrovicai fegyház 

gyilkosság miatt ült. Mindenki k 

mert ismerték kötekedő természt 
azt, hogy kezében könnyen megv 
bicska. Ilics Péter tegnap belépe 

egyik korcsmába, ahol éppen töb 
dég veszekedett egymással. 
zsics Mihály munkás békiteni 
a civakodókat, ami Ilicset annyira 
szitette, hogy bicskát huzott és 

szette Beladzsics hasát. Belad; 

hórházba szállitották, ahol m 

Ilics Péter, akit letartóztattak, ai 

lotta, hogy Beladzsicset nem ismel 

azért ölte meg, mert bosszantotta 

nek avatkozik bele mások dolgába 

* Magyar ifjusági csoport Ujszaba 

A Magyar Párt józsefvárosi tagoza 

évi ektóber elsején tartja 

H Tekintse meg teljesen felfrissi " 
gyönyörü raktáramat és győz 
jék meg olcsó áraimról mi 

vételkötelezettség nélkü 
FISCHHOFF Belváros. Ko 

Mátyás-utta ő. 
Lonovicsutca lolytatása Dóm- 
keresztül. Telefon: 

jusági csoportjának alakuló közgy 

Vasárnap délután öt órai kezdettel 

badfalun a Seprényi-féle vendéglőbe. 

közgyülés. Ezt megelőzőleg teke 

szórakoztatja a megjelenteket háro: 

kes dijjal, utána pedig társasvacsor: 

kezik, végül pedig táncmulatság fej 

nap műsorát. A zenét Kálló Gézi 

kara szolgáltatja. Autóbuszjárat 

órában indul a Skudier-térről. 

„Interin 
a pelügyiniszteriam által engedél 

magándetektivés 
tudakozódó-iroda 

Belváros, Jenőherceg-utca 1. Telefon 
Nyomoz és megtfigyel a legdiszkrétebi resett a magyar csapat vendégjátékán. bajnok Arsenalt. don, megbizáso at garancia mellett te 

a



ániai posztógyárak képviseleté- 

ilöttség jelent meg Madgearu 

niniszternél, akinek előadták, 
omániai posztógyárak sulyos 

géret ellenére még a mai na- 

kapták meg. Rámutattak arra, 

osztógyárak az adóbonok kiuta- 

óló törvény ellenére még kincs- 

! b arcikk van Romániában, 

köt sem a kontingentálási tör- 
m a behozatali engedélyek vég- 

ra. Az egyik a cukor, a másik a 

Mindkettőből bőven van az or- 
és mindkettőnek az ára mégis 

tlanul maágas. A cukorral csak 

ibben foglalkozott az országos 

zal kapcsolatban, hogy a cukor- 

lbomlott. A gyárak kiméletlen 
folytattak a fogyasztók zsebei- 
mig a külföldön tiz lei volt a 

cukor ára, addig a belföldi keres- 

iben ugyanazért a cukorért a 

k huszonkilenc és harminc leit 

sebre kilónkint. Most ismét ar- 

szó, hogy feltámad a cukorkar- 

történt ugyanis, hogy Max A u s- 

ráz millió leit meghaladó követelésüket 
tték a posztógyárak a pénzügyminiszternél 

élelmiszereket. Valószinü, hogy a kormány 

1 ömad ismét a cuhochavtell és a közönség 

plkészülket ujból az ávak emelkedésére 
ame- 

tári bonok formájában sem tudták meg- 

kapni követeléseiknek legalább jelentő- 

sebb hányadát. Madgearu meghallgatta 

a romániai posztógyárosok küldöttségé- 

nek jogos kérését és kötelezőleg kijelen- 

tette, hogy október hónapban legalább 

ötven millió leit fog kiutalni részükre az 

államiszállitásokért fennálló követelésük 

törlesztésére. Arról azonban nem nyilat- 

kozott, hogy a posztógyárak ezt a ki: 

utalást készpénzben, vagy pedig bonok 

formájában fogják megkapni. 

vásárolta a Lujani Cukorgyár R-T. 

joritás kezei között van, átveszi a gyár 

vezetését. Ezzel a tranzakcióval kapcso- 

jövőben tárgyalások indulnak meg a cu- 

korkartel feltámasztására. A másik cikk 

a benzin, amelynek Romániában nincs 

egységes ára. A benzin az egyes váro- 

sokban és vidékeken különböző árakat 

mutat aszerint, hogy milyen mértékben 

fogy. Ha a fogyasztás nagyobb, akkor a 

hogy minél többet keresni rajta. A 

haszon pedig igen tekintélyes, mert egy 

liter benzin termelési költsége két lei. 

A haszon tehát átlagosan számitva öt- 

tekben vásároljanak, 

jelentős részvénypaketjét és mivel a ma- 

latban az a hir terjedt el, hogy a közel- 

benzin is drágább, mert az üzleti elv az, 

Harc a drágaság ellen. Londoni jelentés 

szerint az angol kormánynak nagy gondot 

okoz az egyre növekedő drágaság és elha- 

tározta, hogy erélyes harcot indit ellene. Az 

egyes városokban megalakulnak a fogyasz- 

tási bizottságok, amelyek megszervezik a 

háztartásokat, hogy csak azokban az üzle- 

amelyek az augusz- 

tusban érvényben volt árakon adják az 

az 1926-ban meszüntetett élelmiszertaná- 

csokat is ujból életbelépteti. 

Tizenegy millió munkanélküli van Ame- 

rikában. Amerikában a munkanélküliek 

száma március óta három millióval csök- 

kent. Az Egyesült Allamokban azonban 

még mindig tizenegy millió munkanélküli 

van. Az egyes városok jelenleg kétésfél 

millió munkanélkülit segélyeznek. Azt hi- 

szik, hogy a télen a segélyre szorulók szá- 

ma négy millió lesz. 

Kereskedőknek, kereskedelmi 

alkalmazottaknak, férii és női 

szabókbak stb 
fextiltechnikusok Orsz. Enyesülelé: 
hen (Keresk. és Inarkamara-nalola) ! 

znreezrrmemzmamrenrsamrn 

Elpusztitják a régi tipusu autókat. Ber- 

Eni jelentés szerint a németországi automo- 

bilgyárosok szövetsége elhatározta, hogy a 

régi tipusu autókat összevásárolja és el- 

pusztitja. A szövetség igy akarja az auto- 

mobilgyártást uj megrendelésekhez jut- 

tatni. 

A temesvári gabonatőzsde jelentése sze- 

rint a piacon általános lanyhaság uralko- 

dik. A buza ára változatlan, mig a tengeri 

iránt mutatkozik a legcsekélyebb érdeklő- 

dés. Az árak a következők: 76 kg-os buza 

305 lei, (8 kg-os buza 315 lei, tengeri 185 

lei, zab 145 lei, árpa 150 lei, kismalmi liszt 

a 30/70-es kategoriából 510 lei, zsáknélküli 

takarmányliszt 120 lei, lóheremag kilója 

itt, az ismert nagyiparos, meg- száz százalék. = 

Midőn mi pedig makacsul ellentállunk minden kisér- 

nélküli korpá kilója 95 bani. 
30-32 lei, lucerna kilója 30-32 lei, zsák- 

e 
7. OLDAL 

Amerika szakitott az infláció gondolata- 

val. Washingtoni jelentés szerint az ameri- 

kai speciális bizottság a Fehér Házban tar- 

tott ülésén döntött a dollár sorsa felől. Az 

amerikai valuta helyzetét tanulmányozó bi- 

zottság elfogadta Roosevelt infláció- 

ellenes javaslatát. A nagyfontosságu hatá- 

rozatot hosszantartó vita előzte meg, mely- 

ben az infláció hivei nagy agitációt fejtet- 

tek ki álláspontjuk érdekében. Rámutattak 

arra, hogy Északamerika pénzügyi nehéz- 

ségei különösen arra vezethetők vissza, 

hogy a magánvagyon elosztása nem 

megfelelő. Az amerikai vagyonok jelenté- 

keny részét csak néhány társadalmi réteg 

tartja a kezében. Az infláció ellenségei vi- 

szont adatokkal bizonyitották, hogy az in- 

flációs államok gazdaságilag összeomlottak
 

és ez a sors vár Amerikára is, ha elrend
elik 

az inflációt. A bizottságban az infláció 

ellenségei győztek és leszavazták az infláció 

hiveit, tenát a dollár szaporitásának kér- 

dőse egyszersmindenkorra lekerült a napi
- 

rendről. Ezzel a határozattal Amerika sza- 

kitott az infláció gondolatával. 

Mozi 
Mozik müűsora: 

pPéntek, szeptember 29. 

Apolló-mozi: A vörös ördög. 

Forum-mozi: A vén gazember. 

Capitol-mozi: A szerelem városa. 

Eladok. tudom lesz mindig kinek 

Cierélek, csak tudjam mindig minek, 

Veszek, -csak legyen mindig mivel 

Tudom, hogy szereti a szép válasz- 
tékos raktárt, 

No ugyan itt nem nagyon rimel. 
De naágyon stimmel 

Belváros. Korvin 
Mátyás-utca 6. FISCHHOFF 

Lonovics- utca tolytatása Dóm-téren 

keresztül feleton 18-09. 

számadást. Dragomira acélos erővel siklott ki karjai 

I2TA 

VERE (ÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

28. folytatás. 

, hogy Dragomirát is ott látta maga mellett a
 

még jobban kigyulladt ékesszólása, még kü-
 

sohasem veszitette el hatását a női nemmel 

en. 

artsatok bünbánatot, - kiáltotta! 

tünk? 

- gomirára való nagy vágyakozását, érzéki go 

it, máris vallásos szólamokba burkolta és mi- 

a könnyek megváltó erejéről és a bünbánat 

áltó erényeiről beszélt, a csalóka ájtatos képek 

máris kivillant tulajdonképpeni szándéka, hogy 

parancsainak hamis értelmezésével a 
leányt az 

tásra előkészitse. 

em a büntől való irtózat tart bennünket vissza, 

ngedjünk a kisértésnek, mert, ha valóban irtóz- 

büntől, ugy nem támadna bennünk kisértés 

kodni és kényelmesek vagyunk arra, hogy el- 

és csak büneink megbánásával nyerhetjük meg 

össéget.Nem áll-e a szentirásban is,hogy többet 

i mozdulatlanságban, - nézett rá lángoló sze- 

Rasputin Dragomirára - semmi sem mentesit 

ket az eredendő büntől, csak a bünbánat maga. 

izzel zengett a hangja, ez a forrón zugó o
rgona, 

De, hogyan tartsunk bünbánatot, ha előbb nem
 

0 gy elkövessük - dörögte a starec. - Nem
 az 

eg bennünket legtöbbször, hogy kevélyek va- 

és félünk a bünbánat megpróbáltatásaitól. Nem 

k elégtételt adni az Istennek, nem akarunk 

juk a vezeklés keserü igáját. Bünben fogantat- 

igaznál egy megtért bünös? Hiába élünk szo- 

tésnek, az a legnagyobb bün, a gőg büne. Azonban a 

felséges birót ez a jéghideg közöny nem téveszti meg! 

És ha ott leszünk a Jozafát völgyében, ő majd alapo- 

san emlékünkbe idézi az üdvösségnek azon alkalmait, 

amelyeket fölajánlott nekünk és amelyeket mi vissza- 

utasitottunk. í 

Rasputin egyelőre befejezte mondanivalóit, hatal- 

mas mozdulattal nyult korsójához és annak tartalmát 

egy hajtásra kiüritette. 

Dragomira egyetlen arcvonása sem árulta el, hogy 

milyen hatást tett rá a starec beszéde. Csak most, 

hogy Rasputin félig elfordulva ivott, futott végig a 

gőgös száján egy leheletnyi röpke mosoly. Egyetlen 

gunyos villanáss 

Mélyen éj derekán járt már az idő. A harang jelző 
szavára éjjeli istentiszteletre tódultak a templomba a 

barátok. Ezekben az órákban szinte misztikus extázis 

tombolt bennük. Kabátjuk széles ujjával betakarták 

az arcukat és a padok alá vágva magukat, ugy marad- 

tak ott órákig mozdulatlanul. Ember nem látszott, 

hang nem hallatszott, mintha senki sem lett volna 

benne, olyan dermedt, olyan siri csendes volt az egész 

templom... 

Rasputin és Dragomira egyedül ültek egymás mel- 

lett az elhagyott óriási asztalnáll 

Rasputin egészen közelhajolt a fiatal leány
hoz, 

karja karosszéke támláján nyugodott, keze olykor 

végigsimitott annak sima vállán. Hangja már egészen 

duruzsolóvá vált, dicsérte Dragomira szépségét és ar- 

ról beszélt, hogy az ő helye tulajdonképpen Szen
tpé-- 

tervárott volna, nem ebben az elfelejtett kolostorban. 

Dragomira idegesen összerezzent az érintésre, el-
 

tolta a simogató kezet, fagyos modorával még jo
bban 

felkorbácsolva az egyre szenvedélyesebbe váló Raspu- 

tin érzékeit 

A feldühödött embert e csökönyös onakodás erő- 

szakossá tette. Hirtelen karjaiba kapta a leányt, hogy
 

ssággalkérlelte, kegyeit vadászta ennek a szibériai, 
átölelje, magáévá tegye. 

- Majd végzek én veled, gal 

szegte fojtogató szenvedélyében. 

Rasputin azonban korcsmáros nélkül csinálta a 

bocskám, - 

közül és éles körmeivel ugy felszántotta a szájához 

közeledő arcot, hogy karmolása nyomán azonnal ki- 

serkedt a vér. 

- Még egy lépést és a szemedet kaparom ki, - 

kiáltott fenyegető hangon. Igy haragvón, kipirult arc- 

cal még sokkal szebb volt. 

A starec, a nagy nőhóditó, most életében először 

nagyon nagy zavarba jött, jobbnak látta a visszavo- 

nulást. Nem erőszakoskodott tovább. Megtöltötte po- 

harát és a másikat is, majd Dragomira felé kocintott. 

- Béküljünk hát ki, galambocskám! 

Dragomira ivott egy kortynyit engesztelődése je- 

léül, majd csábitón rámosolygott Rasputinra, aki is- 

mét átmelegedni érezte minden csepp vérét 

Ana 

akarod, hogy egyszer meghallgassalak, akkor méltó- 

- z. Z 72 Z .. 

hercegnők, sőt még a cárnő számára is, most való- 

Nem bánom, Rasputin, legyünk jó barátok, de 

jegyezd meg magadnak, hogy csak az történhetik, 

amit én engedek, velem nem bánhatsz el, mint a többi 

asszonyaiddal, - tette hozzá acélos csengésü hangon. 

A nagy, hatalmas ember, egészen bátortalan lett. 

= De, mikor ugy teszel nekem, Dragomira, hiszen 

olyan gyönyörü vagy. Hát nem remélhetek még egy 

csókot seni? 

- Ami késik, az nem mulik. Remélni szabad, 

mosolygott rejtélyesen a sápadt leány. - De, ha azt 

nak kell bizonyulnod erre a kegyre, - nézett rá fö 

nyes gőggel. 
Kasputin mohón kapott a szón: 

Tehát remélhetek? ! 
rTalán 

Mikor? 

- Még nem tudom. 

rTehetek valamit érted, teljesithetem talán 

kivánságod? 
; gyhatalmu ember, aki megszokta, hogy 

egy odadobott szava valóságos parancs volt a kényes 

egyszerü származásu parasztleánynak, csakhogy jó- 

indulatra birja, kedvét keltse. 

(Folyt. köv.) 



Péntek, szeptember 29. Bukarest. 2: 

Köanyü zene. 6: Zene ari hangverseny. 

7A5: fangverseny. 8.45. Opcraelőadás. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

Hangverseny. 2.30: Szalonzenekari hang- 

verseny. 4.30: Diákfélóra. 5: Dr. Kovács 
Józsefné előadása. 6: Ifj. Sára Elemér ci- 
gányzenekari hangversenye. 7: őŐsállatok, 

amelyeket nem látott az ember. Kadie Otto- 

kár dr. előadása. 7.30: Karének. 8.15: A 

rádió kis szinháza. László Miklós kis jele- 

netei. 9.: Gramofonzene. 10: Jazz-zene. 

Un5. A Frontharcos Szövetség előadása 

11.15: Kamarazene. 12.15: Oláh Berci ci- 
gányzenekari hangversenye. Bécs. 1: Zene- 

kari hangverseny. 5: Gramofonzene. 6.25: 

Hangverseny. 

fpvóhivdetések 

holm. 9: Zenekari 

Hangverseny. Stuttgart. 

8: Hangverseny. 9.30: Zene- 

kari hangverseny. 11: Bárzene. Belgrád. 5: 

Hegedühangverseny. 8: Zenekari hangver- 

seny. 11.30: Tánczene. Berlin. 5.30: Kávé- 
házi zene. 9.35: Zenekari hangverseny. 12: 

Tánczene. Breslau. 5.20: Könnyü zene. 

10.10: Népszerü hangverseny. 12: Könnyü 

zene. Frankfurt. 9: Zenekari hangverseny. 

11.45: Tánczene. Hamburg. 9: Karének. 

11.30: Zenekari hangverseny. 12: Gramo- 

fonzene. Langenberg. 11.45: Vegyes zene. 

Lipcse. 5: Szórakoztató zene. Milánó. 6.10: 

Kamarazene. 8.40: Gramofonzene. 9.15.: 

Hangverseny. 9.30: Zenekari hangverseny. 

11: Gramofonzene. München. 5.30: Könnyü 

zene. 7.5: Dalok. 9: Könnyü zene. Róma. 

6.15: Hangverseny. 9.30: Operaelőadás. 

Strassburg. 8.45: Gramofonzene. Stock- 

hangverseny. 11.15: 

9: Vigoperaelő- 

adás. 11.20: Szórakoztató zene. Varsó. 5: 
Gramofonzene. 6.15: Hangverseny. 7. 

Könnyü zene. 9: Szimfonikus hangverseny. 

10.10: Hangverseny. 11: Tánczene. Zág- 

ráb. 9.30: Han, verseny. 11: Operettrészle- 
tek. 11.30: Tánczene. 

Szombat, szeptember 30. Bukarest. 2: 

Könnyü zene. 6: Zenekari hangverseny. 

7.15: Hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 9: 

Erdélyi román népdalok. 9.20: Jazz-zene. 

Eudapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

Zenekari hangverseny. 2.20: Hogyan készül 

a cigaretta. Helyszini közvetités a dohány- 
gyárból. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: Zenekari 
hangverseny. 7.45: A rövidtávfutó tréning- 
je. Raggamby-Fluck István előadása. 8.15: 
Hangverseny. 9: Az Eszterházi vigasságok 
cimü hangjáték előadása a studióból. 11: 
Gramofonzene. 12.30: Bura Sándor cigány- 
zenekari hangversenye. Bécs. 1: Zenekari 
hangverseny. 4.50: Citerahangverseny. 

5.45: Gramofonzene. 7: Jazz-zene. 8.35: 
Szimfonikus hangverseny. 10.50: Zenekari 

idás-véte fakás 

Főnyeremény, ha SANITARIA- 
90, / füzőre veszi a ruháját. Józsefvaá- 

flkalmaz as ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Házmesternek 

felvétetik fiatal gyermektelen házaspár, 

az asszony a háztartásban segédkezik. 
férfiak előnyben. Cim a kiadó- 

an. (3380) 

indenes szakácsnő 

Eves bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a 
kiadóban. (3380) 

Jól főző 
szorgalmas és megbizható mindenest ke- 
resek Craiovára magyar uri családhoz. 
Jelentkezhetni délelőtt 9-12-ig, délután 
3-5-ig, Szentgyörgy-tér, Bánáti ház, II. 
em., 7. ajtó. (3379) 

Ügynököket 
Kkeres privátházak és vendéglősök láto- 
gatására. Nők is jelentkezhetnek. 
Cooperativa Promontorul7, I., Bul. Reg. 
Maria 4. (Timisiana bank mellett.) 

(3387) 

fűtlást heres 
Magános ur 

vagy urinő háztartásának pontos veze- 
tését vállalja középkoru jobb nő. Cim a 
kiadóban. (4257) 

1 

Kiadóhivatalunkban, már csak korlá- 
tolt mennyiségbenkapható RothLászió 
"Az uj fotografia" cimű könyve. 
Nélkülözhetetlen e könyv minden 
fényképező részére, mert biztos 
szemszögből tárgyalja és ismerteti 
a fényképezés uj célkitüzéseit - az 

optikakultura lehetőségeit. 

Kiívonat a könyv tartalmából: 

A művészi fotográtia és technika. 
Fényhatásvilágitás, A retus. A moz- 
gásról. Anatomia a fényképészetben. 
A fényképezés és meztelen kultusz, 
nudizmus, erotikus fényképek, por- 
nografiák. Psychianalizis a fotogra- 
tiában. Arckilejezés, A művészi foto- 
ortré. Női portré. Férii portré, 
yermek portré. A divat és a portré 

tényképezés. A reklám fotográfia. 
A riport tényképezés. Filmtechnika, 
a film művészete, az orosz Hlm. 

A művészi fényképezés fejlődési utja. 

III Számos a szöveghez mellékelt kép. 
Megrendelhető a „Déli Hirlap" kiadóhivatalá- ban. Ára 100 lel. Vidékre utánvéttel vagy a 

Belváros legforgalmasabb helyén 
vendéglőhelyiség kiadó. Berendezés el- 
adó. Cim a kiadóban. (3385) 

„Banca Centrala Banateana"- 

ban elhelyezett betétkönyvek eladók. 
Cim a kiadóban. (3381) 

Iróasztal 

lehetőleg amerikai, azonnali megvételre 
kerestetik. Telefon 22-43. (3388) 

mmzem 
Az előrelátó ember mindennapi itala! 

Mert: 1. Megszünteti a reumát, köszvényt, ve- 
sebántalmakat és érelmeszesedést. 

2. Kioldja szervezetéből a salakot és 
káros lerakodást. 

3. Megnyugtatja idegeit és emeli köz- 
érzetét. 

4. Megedzi és megerősiti egész szerve- 
zetét. 

„OMBO" Vezérképviselet Timisoara Strada 
Bonnaz 

nmzzm t karmza 
IMMMMAKKIKAAIAAKMIAKAAAAAAKKI 

lartóshullám 
memm mzmzzi 

6-9 hónapi garanciával 

1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

pénz előzetes beküldése ellenében küldjük a 
könyvet. 

Vaskapuk és ajtók, 

diszkeritések 
pitik otthonát 
Legmodernenb, tartós és olcsó! 
Eladás nagyban és kicsinyben 

BOZSAK M. és FIA R.-T. 
Sodronykerités- és lakatosárugyár 
Temesvár II., Misóárok-utca 10. sz. 
Fiók: IV., Kossuth Lajos-utca 31. sz. 

(Bejárat: Bem-utca) 

érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 4 250.- lei, 

Temesvári 

rencsés számokkal rendelkező March- 
trafikban. Eddig több mint egy millió 

March-trafikban Timisoara, IV., Küttl- 

Modern 1 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 
III., Str. Hebe 11, Vancsó, vagy szivesség- 
ből: Biebel-vendéglő, Gát-sor 26. (3370) 

2szobás 
udvari lakás minden komforttal novem- 
ber 1-re kiadó. Dóm-tér 3. (3382) 

Modern 3 szobás 
lakások azonnal, vagy nov. 1-re kiadók. 
Gyárváros, Indóház-utca 7. (3364) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 2, 3 és 5 szobás lakások november 
1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári Bank 
házkezelőségénél. (3121) 

KONYHABUT0 
"ETERNIT"-márvány- 

lappal fedve 
olcsó, hysienikus, tartós 

Ing. S. Márton 
Timisoara . 

Telefon 74 Telefon 74 

feiülönféle 
-.. 

Román állami osztálysorsjegyek 
IV. sorsjáték első osztályára már meg- 

12 500- lei, 1/, 1000.- lei, valamint 
Mentőtársulati sorsjegyek 

ára 50.- lei, kaphatók a közismert sze- 

leit fizettem ki szerencsés nyerőimnek, 
diszkreció mellett! Siessen tehát venni a 

tér 1. sz. alatt. Postán pénz előzetes be- 
küld plusz 17 lei ajánlott levél dija 
ellenében eszközlök. (3321) 

dróttonással kombinálva, szé- 

Telefon 3-88 
........ 

hangverseny. Belgrád. 5: Gra: 

Tánczene. 8.30: Gramofonze 
gányzene. 12: Tánczene. Berlin. 
zene. 9.5: Könnyü zene. 11: T 

lau. 5.5: Szórakoztató zene. 1 
zene. Hamburg. 11.30: Tánczi 
7.20: Dalok. 11.5: Tánczene. 
Gramofonzene. 8.40: Gramofo 
Tarka-est. 12: Könnyü ze 

5.30: Szórakoztató zene. 9.: a 
12: Könnyü és tánczene. Róma. 
verseny. 9.15: Zenekari h 
10.15: Zenekari hangverseny. 
9.30: Gyenes Lili zenekarának 
nye. (Régi magyar kurucdalok. R 
sek magyar népdalokra és tánco 
Tánczene. Stuttgart. 6.45: H 
9.5: Vidám-est. Varsó. 5.30: Gram: 
6.15: Hangverseny. 7.35: Gramofo 
Könnyü zene. 11: Tánczene. 
Hangverseny. 9: Operettelőadás. 

Hölgyek figyelmébe 
Perfek' varrónő estélyi és an 
mindennemü ruha alakitást a 1 
ban vállal. Hivásra házhoz is m 
cizen dolgozik. Cim a kiadóba 

Szép, nagy uriház 
gyönyörü park, udvar, kert, fe 
szanatoriumnak igen alkalmas, 
bányán, központi fekvéssel, cseke 
törlesztéssel örökölhető. Közeleb 
kiadóhivatalában. 

600.000 lei kölcsönt 
keresek elsőrendü betáblázásra 5 
fedezet mellett. Ajánlatok „Jó 
jeligére a kiadóba. 

] 

Kulcsot találtak 
Végváron a vasárnapi ünnepségel 
mából az ottani templomban. Iga 
lajdonosa a kiadóhivatalban átvely mi 

Pénzes János 
arcképes igazolványa elveszett. 
lálója a rendőrségen adja le. 

Bőséges izletes 3 fogásos ebéd 11 110l 
kapható. Belvárosban: Szt. Jánc 
Irgalmasok mellett az udvarban. 
MMMAATAAA MAATAAATA ATAATAT A AA KEA ATA KE K EATI 
APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASAE 
* DELI HI 

MANTAAAATAAAAAMAATTAATAA AAAIAVA AAAERALAAMALATÁNAT 
o 

H aszépakarlann a 
basználjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émi 

Nyomatott a alemesvarer Zeitung" körforgogepen. 
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